



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
09 августа 2017 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Организации Таймыра получат 1 млн рублей на реализацию социальных проектов
- Таймырцев приглашают принять участие в соцопросе

2. СМИ о городе Дудинке:

- Дудинцев ждёт встреча с театральным искусством
- Большой национальный праздник начнётся шествием
- Оборот 12,3 тонн мяса приостановлен в Дудинском порту

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- Ущерб от вандалов составил почти полмиллиона рублей. В Норильске новые детские площадки

4. СМИ о предприятиях НПР:

- "Норникель" вошел в список самых инновационных компаний мира по версии Forbes

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Избран новый глава крайизбиркома
- Стоимость продуктовой корзины в Красноярском крае поднялась
- В Красноярском крае увеличат среднюю продолжительность жизни до 76 лет

6. СМИ о России:

- В Минэкономразвития допустили снижение цен на фрукты и овощи на 15%
- Долгами россиян по ЖКХ займутся коллекторы
- ГП оценила ущерб от коррупции в России за 2,5 года в 130 млрд рублей
- Россияне сократили потребление сыра из-за низкого качества отечественной продукции
- Россияне начали тратить сбережения
- Зоны национального бедствия. Каждый четвертый субъект Федерации похож на Судан, Бутан и Ливию

7. Разное:

- «Мы не можем передвигаться по собственной стране!».

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

Организации Таймыра получат 1 млн рублей на реализацию социальных проектов

Общественные организации Таймыра получат 1 млн рублей грантов на реализацию социальных проектов. Об этом в среду сообщила администрация Таймырского района.

"Совет по краевым социальным грантам подвел итоги четвертого конкурса грантовой программы Красноярского края "Социальное партнерство во имя развития" на 2017 год. В число победителей конкурса вошли пять проектов Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района. Общая сумма грантов составила один миллион рублей", - сообщила администрации.

Так, общественная организация по развитию казачества "Станица Дудинская" на 400 тыс. рублей модернизирует спортивную площадку ГТО в Дудинке. "Союз нганасан" будет реализовывать два проекта. За 100 тыс. рублей в Дудинке будет построено архитектурное сооружение с кострищем на 120 посадочных мест, которое станет местом сбора для этнических диаспор и проведения национальных праздников. "100 тысяч рублей получит "Союз нганасан" на реализацию проекта "Забытые традиции". Организация предлагает провести обширную кампанию "Кочевая школа костореза", во время которой два лучших мастера-костореза России проведут в течение недели в Дудинке, Норильске и селе Караул мастер-классы по обучению, переобучению мастеров-косторезов, творческие семинары и беседы о предпринимательстве. За год планируется обучить около 100 самобытных мастеров", - сообщили в администрации.

Грант в размере 200 тысяч рублей получит проект "Многодетный театр" автономной некоммерческой организации "Театр студия "Белые птицы". Также финансовую поддержку в размере 200 тысяч рублей получит проект "Эребиль" региональной ассоциации коренных малочисленных народов севера Красноярского края. Он направлен на повышение у подрастающего поколения поселка Попигай сельского поселения Хатанга интереса к долганской культуре через создание и организацию деятельности фольклорного клуба.

Программа "Социальное партнерство во имя развития" действует в Красноярском крае с 2005 года. Целью конкурса грантов является вовлечение населения в разработку и реализацию проектов, направленных на решение социальных проблем в местных сообществах, поддержку местных сообществ.

ТАСС

Таймырцев приглашают принять участие в соцопросе

По информации Управления социальной защиты населения Администрации муниципального района, жителей Таймыра приглашают принять участие в социологическом опросе граждан о мерах по повышению рождаемости и поддержке семей с детьми.

В числе вопросов – причины, влияющие на принятие решения о рождении ребенка, возможные меры социальной поддержки и поощрения для родителей, значимость федерального и регионального материнского (семейного) капитала.

Опрос проводится Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации в период с 25 июля по 10 сентября 2017 года.

Все желающие поучаствовать в анкетировании могут зайти на главную страницу официального сайта Минтруда России в разделе «Участвуйте» по адресу: <http://www.Rosmintrud.ru/social/14>.

«Таймыр»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Дудинцев ждёт встреча с театральным искусством

С 12 по 20 августа в городском Доме культуры пройдут гастроли норильского Заполярного театра драмы имени Владимира Маяковского. В первый день, 12 августа, зрители увидят водевиль «Ханума», 13 августа — лирическую зарисовку

«Довлатов&Аксенов», а 20 августа состоится комедия «Ох, уж эта Анна». Спектакли рассчитаны на горожан старше 18 лет. Начало каждого из представлений в 18:00.

Для детей 13 августа в 12:00 будет показана сказка «Иван-царевич и серый волк». 19 августа в это же время ребята увидят спектакль «Крадетелетарадыр», а в 17:00 — мюзикл «Бременские музыканты». Завершит череду детских спектаклей «Сказка про дожди», которая запланирована на 20 августа в 12:00.

Организаторы гастролей обещают незабываемые впечатления от игры актёров и приглашают дудинцев на спектакли в городской Дом культуры. В расписании возможны изменения, дополнительная информация по телефону 3-12-70.

Большой национальный праздник начнётся шествием

12 августа в Дудинке пройдут торжественные мероприятия, посвященные празднованию Дню коренных народов мира. В 13:45 начнётся праздничное шествие горожан от Таймырского Дома народного творчества. Маршрут движения колонны традиционно проложен по улице Матросова в сторону улицы Всесвятского, далее по улице Островского до Набережной площади.

Здесь в 14:00 для всех горожан начнётся праздничный концерт с участием творческих коллективов Дудинки, в числе которых семейный ненецкий клуб "Май"ма», танцевальная ненецкая группа «Я'вал», семейный долганский клуб «Бииргэ», этно-фольклорная студия «Олонхо», танцевальная группа «Тапталым», долганский хор «Арадуой» и солисты Николай Карташов и Марина Жаркова.

На площади будут организованы различные площадки декоративно-прикладного искусства, национальных видов спорта, мастер-классов, детских игр, а также развернётся национальное подворье «Таймырское кочевье» и торговые ряды. В Таймырском краеведческом музее каждый желающий сможет посетить экспозиции, посвященные коренным этносам Таймыра.

Оборот 12,3 тонн мяса приостановлен в Дудинском порту

В Дудинском морском порту приостановлен оборот мясной продукции без ветеринарных сопроводительных документов, сообщили сегодня в краевом управлении Россельхознадзора.

"В ходе контрольно-надзорных мероприятий в Дудинском морском порту инспекторами Управлением Россельхознадзора по Красноярскому краю приостановлен оборот 9430 кг говядины мороженной в четвертинах и 2888 кг баранины мороженной в полутушах. Продукция поступила из г. Красноярска речным путем без ветеринарных сопроводительных документов", – говорится в сообщении управления.

Мясо изъято из оборота и помещено на ответственное изолированное хранение. Решение о порядке дальнейшего использования продукции будет принято после подтверждения безопасности в ветеринарно-санитарном отношении.

По факту перевозки мяса без ветеринарных сопроводительных документов возбуждено административное производство.

"Таймырский Телеграф"

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Ущерб от вандалов составил почти полмиллиона рублей. В Норильске новые детские площадки.

В этом году в городе будет установлено 16 новых детских площадок. Общая сумма контракта составила 27,5 миллиона рублей. При этом на ул. Мира, 6, и пр. Ленинском, 47, на бюджетные средства ведутся только подготовительные работы, а оборудование для этих двух площадок подарено Заполярным филиалом «Норникеля».

На сегодняшний день в эксплуатацию сдан только один детский игровой комплекс – на пр. Ленинском, 47, остальные в работе. Но и на новом объекте уже зафиксированы «потери» - выломана планка на одном из игровых модулей, которую заменили доской, снятой с аналогичного оборудования, пока стоящего на складе.

«На площадке по пр. Ленинский, 26, разбили три качели, каждая стоит порядка 50 тысяч рублей. Не подлежит восстановлению и схожие, но более дорогие качели на ул. Югославской, 38, ущерб составил 109,5 тысячи рублей. К сожалению, починить все это оборудование уже нельзя, так что хулиганы лишили детей района хороших развлечений», - рассказывает Валерия Прудченко, главный специалист отдела благоустройства управления городского хозяйства администрации Норильска.

Она также отметила, что жителям следует обращать внимание на информационные таблички. Поскольку ряд площадок еще не введен в эксплуатацию и на них ведутся общестроительные работы, они не могут считаться пригодными для детского отдыха. Больше того, на некоторых под оборудованием раскопан песок, чтобы застывал бетон под ним. «Люди просто закапывают эти ямы. Мы понимаем, что детям надо играть, но одновременно поставить оборудование везде нельзя: существуют определенные сроки доставки, плюс приходит оно партиями. Надо подождать. А пока получается, что подрядчик приезжает проверять прочность бетона и высоту ножек оборудования и делает одну и ту же работу дважды, снова раскапывая ямы», - отмечает Валерия Прудченко.

Сумма общего ущерба по всем детским площадкам близится к полумиллиону рублей.

«Заполярная правда»

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

"Магнит" и "Норникель" вошли в список самых инновационных компаний мира по версии Forbes

Российский ритейлер "Магнит" и горно-металлургическая компания "Норильский никель" вошли в список 100 наиболее инновационных компаний мира по версии американского журнала Forbes, говорится на сайте журнала.

"Магнит" занял в списке 53-е место, "Норникель" - 63-е.

Лидеры списка определяются по разнице между капитализацией и дисконтированным оборотом наличных средств, что фактически является кредитом доверия со стороны инвесторов. В рейтинг включают компании с капитализацией не менее 10 миллиардов долларов, приводящие свою отчетность за последние 7 лет. Последний критерий исключил из списка таких гигантов, как Facebook. В список не входят банки и энергетические фирмы, чья биржевая стоимость зависит не от инноваций, а от цены на полезные ископаемые - сами авторы рейтинга признают, что это субъективный критерий.

В этом году список возглавила фирма Salesforce, которая разрабатывает программное обеспечение для систем учета клиентов. На втором месте американский производитель электрических автомобилей Tesla, на третьем - ведущий онлайн-ритейлер США Amazon.

ПРАЙМ

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Избран новый глава крайизбиркома

Новым председателем избирательной комиссии Красноярского края стал Алексей Подушкин. Такое решение единогласно приняли сегодня члены избиркома на очередном заседании.

Кандидатура Подушкина была предложена центризбиркомом несколько дней назад. До этого (с 2012 года) он возглавлял экспертно-аналитическое управление Губернатора Красноярского края, а еще ранее был заместителем начальника регионального управления территориальной политики. В состав краевой избирательной комиссии чиновник входит с 2016 года.

В прошлом году, по данным декларации о доходах, Алексей Подушкин заработал 1,3 миллиона рублей. В собственности у него квартира площадью 85,8 кв.м., 2/3 квартиры на 88,1 кв.м., нежилое помещение на 55,6 кв.м. и автомобиль Nissan Murano.

Напомним, прежний глава крайизбиркома Константин Бочаров, занимавший его почти 14 лет, ушел с поста 1 августа этого года, мотивировав это семейными обстоятельствами. Однако членом избирательной комиссии с правом голоса остался.

Newslab.ru

Стоимость продуктовой корзины в Красноярском крае поднялась почти на 11%. Цена составляет 4625,53 рублей в расчете на 1 человека.

Стоимость продуктовой корзины в Красноярском крае на конец июля 2017 года составила 4625,53 рублей в расчете на 1 человека. Об этом сообщает Красноярскстат. За месяц цена увеличилась на 0,8%, а с начала года — на 11,1%.

В минимальный продуктовый набор входит 33 продукта, среди которых говядина, свинина, баранина, курятина, рыба, масло, молоко и другие продовольственные товары. При этом вес продуктов статистики определяют в килограммах и рассчитывают сразу на год.

Отмечается, что цена продуктовой корзины в Красноярском крае выше, чем средняя по России. В среднем по стране стоимость условного набора продуктов питания в расчете на месяц составила 4066,80 рублей по состоянию на конец июля. Максимальная стоимость зафиксирована на Чукотском автономном округе — 9284,5 рубля, а минимальная в Республике Мордовия — 3497,3 рублей.

Сибирское агентство новостей - Красноярск

В Красноярском крае увеличат среднюю продолжительность жизни до 76 лет

Первый заместитель министра социальной политики Красноярского края Наталья Колягина на совете при губернаторе Красноярского края по стратегическому развитию и приоритетным проектам презентовала проектную инициативу «Активное долголетие».

Как рассказали в правительстве Красноярского края, в ней выделяются три основных направления: сохранение и укрепление здоровья граждан старшего поколения, вовлечение их в общественную, трудовую и творческую деятельность, развитие социального партнерства, в том числе вовлечение молодежных организаций по оказанию помощи пожилым людям.

Наталья Колягина подчеркнула: «В связи с тем, что численность людей пожилого возраста в последнее время увеличивается, проблема старения становится все актуальней. Этот факт имеет значение как для государства, так и для общества в целом. Реализация проекта "Активное долголетие" обеспечит возможность комплексного подхода к решению задач по улучшению качества жизни граждан старшего поколения».

Проект рассчитан до 2020 года при взаимодействии министерств социальной политики, здравоохранения, культуры, спорта, агентств труда и занятости населения, молодежной политики, а также общественных организаций. Бюджет проекта составляет около 700 млн рублей. Его реализация позволит увеличить среднюю продолжительность жизни до 76 лет. Планируется, что количество трудоустроенных граждан старшего поколения и прошедших обучение в народном университете

«Активное долголетие» составит более 18,5 тысяч человек, 150 тысяч пенсионеров (25% от общей численности) примут участие в различных социально значимых мероприятиях.

Председатель Красноярской краевой общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов Вадим Зинченко, отметил, что в данном предложении нашли отражение такие важные для пенсионеров направления как охрана здоровья и трудоустройство.

Председатель правительства края, председатель президиума Совета при губернаторе края по стратегическому развитию и приоритетным проектам Виктор Томенко поддержал инициативу министерства социальной политики региона, отметив, что теме активного долголетия уделяется большое внимание и на федеральном уровне.

«Качество жизни людей пожилого возраста нужно повышать, для этого требуется вмешательство со стороны государства. У нас есть методы, с помощью которых можно реализовать данный проект», - отметил Виктор Томенко.

1-line.info

В Минэкономразвития допустили снижение цен на фрукты и овощи на 15%

Потенциал снижения цен на плодоовощную продукцию в ближайшие месяцы, по оценкам Минэкономразвития России, еще не исчерпан и составляет около 15%. «Это может внести в накопленную инфляцию дополнительный вклад в размере около минус 0,6 п.п. за август-сентябрь 2017 года», — сообщили в министерстве.

Дефляция в августе в РФ может составить 0,3–0,5% после инфляции в 0,1% в июле, прогнозирует Минэкономразвития. Годовая инфляция, по прогнозу министерства, может снизиться значительно ниже таргета — до 3,3–3,6% в августе с 3,9% в июле. Читайте также

«По итогам августа мы ожидаем увидеть дефляцию на потребительском рынке на уровне 0,3–0,5%, что приведет к замедлению годовой инфляции до 3,3–3,6%», — говорится в очередном докладе «Инфляционная картина», опубликованном министерством в среду.

Росстат ранее в среду сообщил, что в первую неделю августа была зафиксирована дефляция на 0,1% вторую неделю подряд.

Тем не менее, прогноз, озвученный ЦБ на прошлой неделе в отношении возможной дефляции в целом за август, был несколько более осторожным — «Банк России ожидает близкую к нулю инфляцию в августе. С учетом волатильности цен на плодоовощную продукцию в отдельные недели может наблюдаться дефляция».

INTERFAX.RU

Долгами россиян по ЖКХ займутся коллекторы

В последнее время коллекторы активно взялись за коммунальные долги россиян. Как сообщает телеканал "Москва 24", они намерены вернуть годовой долг неплательщиков - около 20 млрд рублей.

При том, по данным Минстроя, в целом задолженность за жилищно-коммунальные услуги среди населения составляет почти 650 млрд рублей.

Отмечается, что долги за ЖКХ даются взыскателям гораздо тяжелее, чем по банковским и микрофинансовым займам, поскольку у населения давно сформировалась позиция, что за коммуналку можно платить в последнюю очередь. Чаще всего приходится взыскивать оплату через суды, но и по исполнительным листам должники не спешат отдавать деньги.

Предполагается, в ближайшие три года коллекторы будут брать еще в два раза больше дел по просрочке оплаты ЖКХ.

Росбалт

Генпрокуратура оценила ущерб от коррупции в России за 2,5 года в 130 млрд рублей

Коррупция в России за два с половиной года нанесла ущерб госбюджету в размере, превышающем 130 млрд руб. Об этом в интервью «Газета.Ru» заявил начальник управления по надзору за исполнением законодательства о противодействии коррупции Генпрокуратуры России Александр Русецкий. «По статистике, доля материального ущерба от коррупционных преступлений из года в год составляет примерно 10% от суммы ущерба, причиняемого всеми видами преступлений в целом по России», — рассказал он.

Господин Русецкий пояснил, что сумма добровольно погашенного ущерба от коррупции за два с половиной года составила около 10 млрд. руб. По его словам, выявлять нарушения, связанные с коррупцией, Генпрокуратуре позволяет развитие антикоррупционного законодательства в стране.

В июле генпрокурор России Юрий Чайка заявил, что коррупционных преступлений в стране стало меньше. За полгода 2017 года выявлено около 18,5 тыс. коррупционных преступлений, что на 14% меньше, чем за аналогичный период 2016-го, сказал он.

Коммерсантъ

Россияне сократили потребление сыра из-за низкого качества отечественной продукции

В России зафиксировано снижение потребления сыров, производство при этом растёт, передает "Интерфакс" со ссылкой на выступление директора Центра изучения молочного рынка Михаила Мищенко во время конференции "Перспективы развития сыроделия в России. Место Алтайского Края и Республики Алтай" в Барнауле.

"Это миф, что люди не хотят покупать сыр. Они готовы его покупать, но только качественный. И будущее за теми производствами, которые будут внедрять технологии новой формации, выводить на рынок новые продукты на рынок", - считает Мищенко.

Он подчеркнул, что люди хотят и будут приобретать сыр, но только обладающий достойной репутацией в отношении вкусовых качеств и ингредиентов, из которых изготовлен продукт. Поэтому производства, которые не поленятся и не пожадничают на приобретение новых технологий, и выйдут в итоге на рынок. И именно от них можно ждать создания новых сортов сыра.

По данным Центра изучения молочного рынка, в 2016 году выпуск сыра, сырных продуктов и творога в пересчете на сырое молоко в стране вырос на 33% - до 9,94 млн тонн. При этом в отдельных регионах рост был еще существеннее, к примеру, в Алтайском крае (рост на 36%) и в Калужской области (рост на 242%). Производство цельносварной продукции за прошлый год увеличилось на 31% - до 11,11 млн тонн.

newsru

Россияне начали тратить сбережения

На фоне выхода экономики страны на уверенные темпы роста потребительская модель поведения населения России существенно изменилась. Если в прошлом году население активно экономило даже на повседневных нуждах, то в первом полугодии доля таких граждан сократилась на четверть, пишут "Известия", ссылаясь на данные проведенного Центром социологических исследований РАНХиГС исследования. Согласно выводам аналитиков, россияне стали реже класть деньги на банковские депозиты и еще реже — покупать ценные бумаги. По мнению экспертов, это может стимулировать рост экономики.

Если в 2015 году сбережения были у 48% россиян, то к концу июня этого года — лишь у 35%. В то же время, по данным Банка России, объем депозитов вырос с начала года на 36,4 млрд рублей — до 18 трлн 907 млрд рублей. Это может свидетельствовать о концентрации сбережений у тех групп населения, которые и так имеют достаточно высокий их объем.

Если в прошлом году россияне чаще воздерживались от походов в кафе, рестораны, театры, кинотеатры и музеи, то в текущем году отказываются от трат на досуг и развлечения несколько реже.

"Узкие горизонты планирования приводят к тому, что население активнее начинает тратить сбережения. Так, люди, не планирующие отдаленное будущее, на 35% чаще тратят имеющиеся у них сбережения", — говорит руководитель исследования Виктор Вахштайн. Также, по данным социологов, ценность сбережений снижается, а число людей, имеющих сбережения, сократилось с 2015 года на четверть. Это может свидетельствовать о том, что часть россиян стали тратить сбережения на текущее потребление.

Финмаркет

Зоны национального бедствия. Каждый четвертый субъект Федерации похож на Судан, Бутан и Ливию

Почти четверть российских регионов по экономическому развитию и качеству жизни населения находятся примерно на том же уровне, что и такие государства, как Судан, Пакистан, Нигерия, Ливия, Бутан. Такова сухая статистика. Почти все эти регионы можно назвать «зонами национального бедствия», считают эксперты. Потому что неблагоприятное экономическое положение очень часто влечет за собой комплекс проблем — от роста преступности до оттока населения. В то же время эксперты предостерегают от обобщения, по их словам, нужно понимать, что все регионы разные, и в каждом своя «история болезни».

Одно из проявлений регионального неравенства в России — примерно каждый четвертый субъект РФ сопоставим по своему экономическому положению с развивающимися странами

Африки, Латинской Америки, Азии или в лучшем случае Юго-Восточной Европы. Речь идет о странах, уровень жизни в которых трудно назвать удовлетворительным.

Об этом свидетельствует сравнение субъектов РФ по валовому региональному продукту (ВРП) на душу населения с показателями других государств. Чтобы сгладить курсовые колебания, сравнение проводилось по паритету покупательной способности (ППС). Из данных Росстата следует, что в России насчитывается около 20 регионов, в которых ВРП по ППС на душу населения составляет от 4,3 до 10,6 тыс. интернациональных долл. Среди них Брянская, Ивановская, Кировская, Курганская области, республики Алтай, Мордовия, Бурятия, Ставропольский и Забайкальский края и некоторые другие субъекты.

Уточним: даже в самых проблемных российских регионах с худшими экономическими показателями ситуация не настолько плачевна, как, например, в беднейших государствах: Зимбабве, Афганистане, Нигере или Центрально-Африканской Республике.

Однако сравнение с другими странами все равно вызывает тревогу. Потому что около 20 субъектов РФ по уровню экономического развития и качеству жизни населения оказались в той же категории, что и Судан, где ВВП по ППС на душу населения – около 4,4 тыс. интернациональных долл., Пакистан (4,9 тыс. долл.), Гондурас (почти 5,1 тыс. долл.), Нигерия (6,1 тыс. долл.), Гватемала (около 7,8 тыс. долл.), Ливия – чуть меньше 9,1 тыс. долл.

В России есть территории, сопоставимые по экономическим показателям с богатыми высокоразвитыми государствами, но их единицы: столица и нефтегазодобывающие регионы. Есть даже такие территории, в которых ВРП превосходит показатели мировых экономических лидеров. Так, в Ненецком автономном округе ВРП по ППС на душу населения составляет почти 230 тыс. долл., а в Люксембурге ВВП по той же методике расчета – 101 тыс. долл., в Катаре – 131 тыс. долл. Большинство же российских регионов «повисли» где-то между Египтом, Сербией, Румынией и Эстонией, Израилем, Испанией.

Главный вывод из такого сопоставления – у нас есть «зоны национального бедствия», пояснил вчера «НГ» председатель научного совета Института экономики роста им. Столыпина Яков Миркин. Как говорит эксперт, регионы с настолько низким ВРП на душу населения могут иметь проблемы и по другим параметрам: уровню заболеваемости, преступности, продолжительности жизни, инвестициям.

Миркин обращает внимание, что с каждым регионом нужно разбираться отдельно: «У каждого есть особенности экономики, в этих регионах разные объемы теневого сектора, есть свои традиции. Они все бедные, но с каждым нужно работать специально. Им нужно срочно оказывать федеральную поддержку».

«Есть еще набор регионов, которые находятся как бы в сумеречной, прилегающей зоне, – добавляет экономист. – Например, Северо-Запад России и ряд центральных областей, находящихся на грани: там происходит человеческое опустынивание и там очень низкие экономические показатели».

Но самое главное, как замечает Миркин, вовсе не обязательно огромные показатели ВРП напрямую свидетельствуют о высоком качестве жизни в том или ином регионе России, ведь, например, из добывающих регионов доходы вывозятся.

Весь вопрос в том, как именно федеральный Центр будет оказывать поддержку. Некоторые регионы действительно привлекают особое внимание правительства. Например, в конце июня вице-премьер Дмитрий Козак, отвечающий за региональное развитие, встречался с главой Костромской области Сергеем Ситниковым, чтобы обсудить долговые проблемы и меры поддержки. По данным правительства, по состоянию на 1 июня этого года в Костромской области государственный долг превысил сумму налоговых и неналоговых доходов почти в полтора раза.

Но одновременно с этим в Минфине уже дали понять, что регионам не стоит рассчитывать на поблажки от Центра. Судя по «Основным направлениям долговой политики» на ближайшую трехлетку, Минфин попытается сбросить с бюджета балласт в виде долговой нагрузки регионов, предложив им выпускать облигации (см. «НГ» от 07.02.17).

Как пояснил «НГ» профессор Российского экономического университета им. Плеханова Сергей Орлов, сравнения показывают, что «пространственное и социально-экономическое развитие России происходит крайне неравномерно и непредсказуемо». Как считает эксперт,

«выравнивание территориального развития и доведение ВРП на душу населения к уровню развитых стран в России можно осуществить далеко не сразу: для этого потребуются многие десятилетия».

Он добавляет, что немало времени потребуется даже на то, чтобы в некоторых субъектах РФ дотянуть ВРП на душу населения хотя бы до среднероссийского уровня. «Правда, в последнее время благодаря формированию территорий опережающего развития в Дальневосточном федеральном округе и ряде других субъектов РФ ситуация может улучшаться более быстрыми темпами», – надеется Орлов.

Аналитик Института комплексных стратегических исследований Наталья Чуркина уточняет, что в полной мере сравнивать целые страны с отдельными регионами РФ не совсем корректно. Ведь нужно учитывать, что каждый регион – «часть общей экономики страны». «В условиях высокой централизации российской экономики значительная часть ресурсов концентрируется в центре и перераспределяется впоследствии между субъектами РФ», – добавляет эксперт.

Наталья Чуркина тоже указывает на специфику отдельных субъектов: «В России есть такие регионы, как Ненецкий автономный округ, с высокой долей (около 74%) добывающей промышленности. И есть Алтайский край, где доля добывающей промышленности составляет менее 1% ВРП, а доля сельского хозяйства превышает 14% ВРП. При этом в Ненецком автономном округе проживает 44 тыс. человек, а в Алтайском крае – 2,4 млн. человек, что в 54 раза больше. В результате разница в ВРП на душу населения будет между этими регионами существенной».

«Необходимо также учитывать статистические особенности учета, когда работающие фактически в одном регионе предприятия могут быть зарегистрированы и учитываться в статистике другого региона. И это характерно прежде всего для Москвы», – добавляет она.

«Но, несмотря на все вышеперечисленные факторы, проблема дифференциации регионов по уровню развития экономики и доходов населения, безусловно, есть, и эта проблема существенная», – признает Чуркина.

«Независимая газета»

7. РАЗНОЕ

«Мы не можем передвигаться по собственной стране!». Еще раз про нерешаемые проблемы внутреннего туризма

Тут Путин полетел по всяким Байкалам, в том числе типа показать, что надо в России отдыхать. Не спорю, в нашей стране очень много прекрасных мест, которые многие хотят посетить. Но вот незадача, наше государство и аффилированные с ним структуры делают всё, чтобы внутренний туризм не развивался от слова совсем. Итак, несколько фактов:

Байкал. Только перелет из Москвы обойдется на двоих... барабанная дробь: СТО ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ! А ведь там еще жить надо. Я даже не буду пытаться предсказать стоимость всего отдыха, но везти туда надо тысяч 300. У многих людей есть такие деньги?

Камчатка. Да, место не назовешь доступным, но там очень интересно и красиво. Многие бы там побывали хотя бы раз в жизни, если бы не цены на перелет, которые составляют... (тут я не поверил и еще раз поискал, нет, оказалась правда) ТРИСТА ТРИДЦАТЬ ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ на двоих туда-обратно. Спасибо Аэрофлоту, конечно. Можно лететь с двумя пересадками и сэкономить, но я же о туризме, а не о мазохизме пост пишу.

Горный Алтай. Я, честно, хочу уже давно там побывать, но меня как останавливала цена билетов, так и продолжает останавливать. Слетать туда стоит (пам-парарам, звучат фанфары олигархам) СТО СОРОК ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ на двоих туда-обратно. Как вариант можно лететь до Барнаула, а потом 200 верст на перекладных, собственно многие так и делают, но разве это внутренний туризм?

Можно много писать, я просто взял самые выдающиеся цены. Мы не можем передвигаться по собственной стране! На самолете дорого, а на автомобиле скоро запретят! Ну ладно, если бы они пилотам своим платили деньги нормальные с этих цен. Но нет же! Пилоты от них разбегаются, потому что платят мало, а эксплуатируют их как в странах

третьего мира. А для пассажиров цены конские, как будто мы не в России, а в Монте-Карло живем. Поэтому так и будем отдыхать в Турции, да в Черногории, а все эти красоты так и останутся нужными лишь небольшому количеству фанов, которые туда смогли доехать вопреки воле нашего правительства.

Этот пост про внутренний туризм вызвал много критики, ожесточенные обсуждения, казалось бы меня загноили в угол скриншотами невозвратных билетов на Камчатку, купленных за полгода в три часа ночи по 20 тысяч рублей туда-обратно.

НО! Друзья! Вы не понимаете ГЛАВНОГО! Давайте поясню.

Туризм - это прежде всего удобство, дешевизна и комфорт логистики. Это означает, что если вы, вдруг, решили слетать в долину гейзеров (вот взбрело вам это в голову), то у вас должна быть возможность здесь и сейчас (+- 2-3 дня в сезон) взять билет/тур и улететь в это замечательное место. Еще раз, туризм не предполагает того, что вы будете планировать поездку за несколько лет только для того, чтобы авиакомпании на вас нажили 10 концов.

Туризм отличается от регулярных рейсов, безусловно. Но если внутренний туризм развивать, то необходимо обеспечивать бесперебойные и дешевые авиакommunikации внутри страны. Это не должно становиться нерешаемой проблемой для граждан. Хочешь отдохнуть в Сочи? Пожалуйста, бери билет за 1000 рублей и лети! Хочешь в долину гейзеров? Вот тебе за 10000 рублей туда-обратно, только лети! И так далее. Транспорт и его низкая стоимость для туризма имеют самое первостепенное значение.

Наши (власти), на словах развивающие внутренний туризм, деликатно обходят тему дичайших цен на перелеты. Однако, именно развитая сеть авиасoобщения внутри страны, доступная для большинства граждан страны (особенно такой как нашей) является самым важным фактором мобильности населения. Думаете почему в Москве всё ломится от денег, а на Камчатке люди хрен без соли доедают? Потому что нет механизма переправки этих денег, собранных в виде налоговых платежей, обратно. Внутренний туризм является прекрасным механизмом обеспечения рециркуляции денежной массы не только внутри Бульварного кольца, которое скоро платиновой плиткой начнут закладывать в два слоя, но и по всей стране. Механизмом более плавного геораспределения национального богатства.

В итоге, как бы ни ругали ту же Победу, именно недорогие билеты позволили многим людям посмотреть города страны, куда Победа летает. Но Победа одна, а страна большая. Конкуренции нет, по сути в стране сложилась монополия одного авиаперевозчика. Сколько хочет, столько и отожмет из ваших карманов. А если нет денег, можете кредит на билет взять онлайн недорого. Разве это нормально? Мне кажется, что это абсурд. Посмотрите на ту же Европу, где люди за 20 евро летают на расстояние от Москвы до Петербурга. Это вообще не чувствуется для кошелька и человек может почувствовать себя человеком, сосредоточиться именно на получении впечатлений, а не на бесконечной борьбе с алчностью, жадностью и обжорством некоторых граждан. Вот про что я писал и надеюсь донес до вас эту мысль.

«Новые Известия»

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 10.08.2017 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	59, 96	▼ 0, 03
EUR	70, 42	▼ 0, 42

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Суббота				Воскресенье			
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °С	+15	+13	+9	+8	+11	+12	+7	+7	+8	+9	+6	+5	+8	+9
Ощущается как, °С			+6	+4			+6	+4	+5	+6	+5	+3	+5	+6
Давление, мм рт. ст.	751	749	745	744	745	746	747	748	750	753	754	754	753	754
Ветер: скорость, м/с	7	7	7	7	8	7	2	5	6	5	2	2	6	5
порывы, м/с	10			11	12	11	7	9	9	9	6			
направление	С	С	С	Ю-З	Ю-З	Ю-З	З	Ю-З	Ю-З	Ю-З	З	З	С-З	С-З